

委内瑞拉代总统尼古拉斯·马杜罗13日说,前总统乌戈·查韦斯的遗体可能无法按原计划永久保存,缘由是采取行动过晚。

他同一天指认,美国“极右”势力打算暗杀委内瑞拉反对派阵营领导人恩里克·卡普里莱斯。



3月13日,联大在纽约联合国总部召开全会,全体默哀一分钟,悼念已故委内瑞拉前总统查韦斯。这是联合国秘书长潘基文(左)和第67届联大主席耶雷米奇(中)为查韦斯默哀。

### 防腐处理 下决定太迟,错过最佳时机

马杜罗13日经由委内瑞拉国家电视台发表讲话:“我们已聘请来自俄罗斯和德国的世界顶级科学家……科学报告和我们得到的观点是,(对查韦斯的遗体)作特殊防腐处理相当困难。”

他解释道,如果要作防腐处理,“本应更早作决定,更早开始准备工作……我们现处于中间过程。那有些复杂,我们可能无法成功”。

“因此,我有义务报告(计划)进程,让每一个人获知,这项工作困难,(查韦斯的遗体)可能无法像(越南前国家主席)胡志明和(苏联领导人)列宁一样(永久保存)”。

路透社报道,预计委内瑞拉政府本周晚些时候正式通告对查韦斯遗体的最后处理决定。

查韦斯本月5日逝世,终年58岁。两天后,马杜罗宣布,决定把查韦斯遗体放入水晶棺,永久保存,供民众瞻仰。

### 遵从遗愿? 查韦斯希望自己能葬在故乡萨瓦内塔

查韦斯的遗体安放在委内瑞拉首都加拉加斯军事学院内,供民众瞻仰和悼念。按照计划,遗体15日移至位于一处山顶的军事博物馆内,继续供民众瞻仰。这里距总统府大约1.6公里,可以俯瞰总统府。

马杜罗13日暗示,查韦斯的遗体仍将安放那里。他说,无论当局决定对遗体作何种处理,“我们会把我们的指挥官(查韦斯)对外开放,以便民众能永久陪伴他”。

“他(遗体)安放的地方将是一处最美丽的地方,而且已经是最美的地方。”

哥伦比亚尸体防腐专家卡米洛·哈拉米略认为,委内瑞拉政府显然已改变永久保存查韦斯遗体的想法,这一变化或关联查韦斯的遗愿。

哈拉米略提及,查韦斯去世前录制的一些视频显示,他说希望自己能够葬在故乡萨瓦内塔,“他不想遗体被永久保存,或许他们(委内瑞拉政府)考虑到他的遗愿”。

这名防腐专家说,如果想要防止尸体腐烂,需在死亡后数小时内作化学处理,或是在5摄氏度的环境下保存。然而,查韦斯5日去世后,次日遗体却从军事医院移至加拉加斯军事学院,“我真的觉得奇怪,有不少疑惑,他们为何把他的遗体供民众瞻仰”。

代总统马杜罗:将调查查韦斯是否被毒杀  
恐怕不能永久保存了  
没能及时处理您的遗体  
对不起,天国的查先生,你的手下不知道忙什么呢

#### 相关链接

### 尸体保存方法

引起尸体腐烂的主要因素是细菌,有利于细菌繁殖的条件均可促进腐烂的发生和发展。另一方面,尸体内有机物也会随时间发生变化,所以尸体保存的关键是防腐和防止有机物发生变化。

尸体保存的目的不同,使用的方法也不同。常用的方法包括,药物防腐、真空防腐、干燥防腐和低温保存。

领导人遗体的防腐处理耗资大,维护费用高。遗体处理技术在全国均属于国家机密。

列宁遗体的保存方法为苏联首创,防腐药物成分为苏联机密。遗体防腐和维护过程须在温度16摄氏度、湿度不超过70%的无菌室中实施。

#### 相关新闻

### 邀请外国科学家参加 委内瑞拉将调查查韦斯是否被毒杀

针对委内瑞拉国内一些人所称的“查韦斯是被境外敌人下毒谋害身亡”的说法,委内瑞拉政府13日表示,将正式对此展开调查,国家将成立专门的调查委员会,还将邀请国外科学家加入。

委内瑞拉临时总统马杜罗承诺将对“查韦斯被毒害”这一说法展开调查。马杜罗说:“我们将寻求真相。我们本能地感觉到,我们的查韦斯同志是被黑暗势力所毒害的。”他表示,委内瑞拉还邀请国外科学家参加此项调查。

在2011年被诊断出患有癌症后,查韦斯首先提出了“被下毒谋害”这一说法,矛头指向美国。

反对派则斥责该指控是典型的查韦斯风格的阴谋论,旨在渲染“帝国主义”对委社会主义制度的威胁,同时转移国内民众的注意力。

综合新华社电

## 2013级(二期班) 西北大学在职博士学位班与高级研修班 4月中旬开课 火热报名中 面向全省,限额招生,每年一期!

西北大学成立于1902年,是全国的重点综合大学、“211”院校,被誉为“经济学家的摇篮”。

西北大学经济管理学院多年来培养出了一批在国内有一定影响的中青年经济学家、企业家和高级优秀党政领导干部,如著名经济学家魏杰、张维迎,著名企业家冯伦、马超,学者型官员王忠民、刘世锦等。

读在职博士不但能够学习到专业的系统知识,还能拿到博士学位证书,很多单位都会选择把博士学位证书作为评聘职务职称的主要依据。

#### 项目特色

① 为专业人士量身定制的教育项目:本课程专为接受过EMBA教育或其他硕士教育的专业人士所设计,提供持续深入学习的平台,同时为符合条件的学员申请博士学位。

② 阵容强大的师资队伍:西北大学著名学者、博士生导师参与授课。

③ 丰富的学习安排:除课堂授课外,还将对学员进行一对一的指导。

④ 卓越的人脉资源:来自政府及多行业的国企、民企、跨国公司的官员及高级经理人员组成超强的人脉网络。

#### 招生专业

企业管理、金融与投资、能源与经济管理三大专业

#### 招生对象

主要招收从事管理工作的企事业单位的在职人员,以及企事业单位管理人员研修学习。

硕士研究生学历、学位或学位证书,工作年限3年。

#### 学制与学习方式

学制两年,主要采用双休日集中授课方式,郑州上课。

咨询电话:0371-87092299

网址:www.sucedu.org

# 临街商铺招租

现有位于东三街与红旗路交叉口一至二层临街商铺出租,一层670平方米,二层1341平方米,可用于银行、超市、办公等,租金面议。

联系电话:13838290570